

cmchao / April 02, 2018 12:50PM

[高雄好市多旁原民部落開拆 警強拖居民摔地爆衝突](#)

高雄好市多旁原民部落開拆 警強拖居民摔地爆衝突

2018-04-02 08:34聯合報 記者林伯驊/即時報導

高雄前鎮區中華五路東側、台塑南亞廠圍牆旁的拉瓦克部落，屬市有地持續遭要求搬遷，但仍20多戶原、漢民居住，今傳出清晨5時開拆，拉瓦克自救會緊急開記者會陳情，不料會後高市府機具7時許進駐，現場有睡眼惺忪少年被請出自家，傢俱被搬到馬路上，引爆激烈反彈；優勢警力強拖擋在門口居民，喝令「出去、出去」甚至有人一度摔地，還有人坐到屋頂反抗，無力抵抗的居民，女兒站路邊抱著爸爸，看拆除動作忍不住紅眼眶。

拉瓦克自救會指出，安置住戶地方根本缺乏承載部落文化的公共空間，嚴重弱化、消滅部落，漢人住戶殷寶康則怒批安置方案都是騙住戶，各個擊破，清晨記者會時他一度拿出汽油要淋自身。

不料記者會開完原不見動靜，居民以為協調成功，近7時大批前鎮警分局、高市警保安大隊警力集結，市府工務局人員現身，封路並拖吊路邊停車，拆除人員敲住戶大門驅離民眾，隨後持攝影機紀錄屋內物品，將傢俱搬到馬路，接著怪手一揮擊碎鐵皮屋瓦。

首戶被拆的中山三路41號之11，有少年正在睡夢中，被警方、拆除人員敲門吵醒，上身赤裸，隨即穿衣被請出家門；另也有住戶想死守門口，優勢警力多人強行拖出，不時傳出號令聲「帶走！」；由於上百警力組成人牆，驅離住戶後控制在路口外，多處開拆，還沒被拆到的哀傷坐在門口，也有人爬上屋頂靜靜看著住家被搬空，不斷有「違法強拆」抗爭聲。目前仍進行中，市議員唐惠美、陳麗娜現場不斷溝通仍難阻擋。

高市府原民會表示，市府工務局拆除占用長達40年的拉瓦克部落，1999年即開始通知需拆除，此次優先拆11戶，其中5戶原住民住戶皆已妥善安置；其餘6戶漢人住戶中則有人租予他人經營抓娃娃機、麵攤等營利行為，相關拆遷補償程序均已完備，工務局籲請占用戶配合，為協助拉瓦克部落族人發展，針對已安置的族人，市府原民會也將補貼房屋租金，並針對生活扶助、就業服務、各違建戶文化族語傳承等提供協助。

現狀鐵皮、木板結構，曾多次失火，環境滋生蚊蟲，盼改建美化環境。目前族人安置五甲台電宿舍租賃期至少10年，每戶每月租金3500元，前三年租金由市府全數補貼，後續則視家庭經濟能力調整補貼額度。另未接受安置戶市府原民會將持續與族人溝通說明。

---